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A svéd király Nizzából jövet, Pá­
rizsba érkezett, ahonnan néhány nap 
múlva folytatja útját Stockholmba.

Portugáliában több vidéki 
város helyőrsége fellázadt.

Pénteken kellett volna a forradalmat 
kikiáltani. — A kormány még ura a

helyzetnek.

Csermák, az újonnan megválasz­
tott csikágói főpolgármester ezrével 
kapja az üdvözlötáyiratokat a világ 
minden reszébőfcitofidBwr 
Szlovákiából.f.

.* ' A
Nemzetközi eszperantó kongresz- 

szus lesz Krakkóban augusztus 1. és 
7-ike között. Külföldről eddig több 
mint ezer résztvevő jelentkezett.

n Cseh-Vatlkán város pénzérmei április 
15-ikén kerülnek forgalomba. Vati­
kán város területén kívül egész 
Olaszországban elfogadják fizetési 
eszközül.

London, ápr. 13. dűlők az angol konzult kérték fel, 
A Reutter-iroda lisszaboni tudósi- hogy közvetítsen köztük és a kor-

Chamberlain volt angol külügymi­
niszter néhány nap óta Rómában tar­
tózkodik. Utazásának tisztára 
gán jellege van, a volt külügyminisz­
ter művészettörténeti tanulmányokat 
folytat.

tója spanyol területről küldött táv­
iratában jelenti, hogy7

mány között.ma- Egy katonai repülő 11 kilométerre 
Tinó szigetétől, szombaton délelőtt 
megpillantotta a tengerben Maddale- 
nának, a szerencsétlenül járt híres 
olasz katonai repülőnek holttestét. 
Egy villanyos motorcsónak az avia- 
tikus által jelzett helyre sietett és 
három órán át kereste a holttestet, 
de annak nem sikerült 
akadnia.

Párizs, ápr. 13.
Lisszabonból érkező jelentések 

szerint, a poltugál kormány közölte, 
hogy a madeirái felkelők fogságba 
vetettek igen sok tisztet, akik nem 
akartak csatlakozni a lázadókhoz. 
Ezek a tisztek valamennyien a pon- 
ta-del-gadai helyőrséghez tartoznak.

A Carvalho-Araujo cirkáló Porto 
Santo szigetéről tegnap Bertába in­
dult, amelynek helyőrsége kormány- 
hű maradt.

a portugáliai helyzet eléggé ko­
moly. Több vidéki helyőrség fel­
lázadt. A kormány két helyen csa­
patokat koncentrál és rövidesen 
fontos események várhatók.
A kormány jelenleg még ura a 

helyzetnek. Lisszabon uccáin éjjel 
gépfegyveres őrjáratok cirkálnak.

Az eredeti tervek szerint, pénte­
ken kellett volna Lisszabonban a 
forradalmat kikiáltani,

de a madeirái események korábban 
pattantották azt ki.

Madeirából visszatérő utasok a 
funchali zendülők számát 1200 főnyi­
re becsülik. A zendülők állítólag a 
végsőkig akarnak ellentállni.

A portugál kormány által kiadott 
kommüniké szerint, a madeirái zen-

V asárnap a bécsi gyorsvonattal el­
utazott Budapestről Garami Ernő, a 
ki a szociáldemokrata-pártnak egyik 
régi vezéregyénisége volt. Garami 
nem értett egyet a pártvezetöség- 
gei és ezért elhatározta, hogy szakit 
a politikával és a magánéletben ke­
res elhelyezkedést. Ezt Bécsben meg 
találta és most családjával együtt 
oda költözött.

nyomára

A hadirepülőgép terén Amerika ve 
zeí, amelynek 31(10 hadirepülőgépe 
van. Utána következik Franciaor­
szág 2274, Olaszország 2000, Nagy- 
británnia 1541,
1400, Lengyelország 1000, Csehszlo­
vákia 750, Japán 700, Belgium 234. 
Románia és Jugoszlávia ISO hadire­
pülőgéppel.

London, ápr. 13.
Portugáliából egyre aggasztóbb 

hírek érkeznek. A ,Morning Post1 tu-• r t
du*tója Lisszabonból jelenti lapjá­
nak, hogy az Afrika nyugati partján 
levő Angola portugál gyarmat hely­
őrsége is állítólag csatlakozott a fel­
kelési mozgalomhoz. Ezeket a híre­
ket még nem erősítették meg.

Kecskeméten vasárnap exhumál­
ták Steinherz Rudolf holttestét. Az 
orvosok kivettek egy-egy darabot 
belső részeiből, mert úgy akarják 
megállapítani, hogy van-e valami 
nyoma annak, hogy Steinherz a 
gyilkosság előtt esetleg narkotizálta 
magát.

Szovjetoroszország

A világ államainak kávéfogyasztá-
sát tekintve, Dánia az az ország, a 
hol a legtöbb kávét fogyasztják. Itt 
évente és fejenkint 6.8 kiló kávé jut 
minden lakosra, Svédországban 6.1 
kiló kávét fogyasztanak, 
bán 5 kilót, Hollandiában 4.1 kilót, 
Franciaországban 3.8, Svájcban 3.3, 
Németországban 1.7, Olaszországban 
1.1, Ausztriában 1 kilót,

New Orleansból jelentik, hogy a 
prohibiciós rendőrség nagyarányú 
szeszcsempészésnek jött nyomára. A 
csempészek saját dróttalan távíró- 
állomással rendelkeztek és repülőgé­
peik is voltak. Sok letartóztatás tör­
tént.

A tegnapi községtanácsi 
választásokon

Spanyolország nagy városaiban 
mindenütt a köztársasági párti 

jelölteket választották meg.

IAmeriká-

Zürichböl jelentik, 
bach falucskában Morgen mellett 
Barth József 35 éves irodai alkalma­
zott tegnap este, nyilván őrültségi 
rohamában revolverrel megölte két 
fiúgyermekét, akik közül az egyik 
négy, a másik hat éves volt Utánuk 
megölt két kisleányt, az egyik öt, a 
másik nyolc éves, akik iskolai szü- 
netjüket töltötték nála. Barth ezután 
a lakásán levő katonai fegyverrel 
fejbeiőtte magát és meghalt.

hogy Teufen- Angliában 
egy-egy emberre csak 35 deka kávé 
jut egy évben.

A Calonne őrgrói tulajdonában le­
vő romonti kastélyt tűzvész pusztí­
totta el. A kastélyból, amely a XVII. 
század elején épült és nagy művészi 
értéket képviselt, csupán üszkös fa­
lak maradtak meg.

Madrid, ápr. 13.
Az egész ország területén tegnap 

lezajlott községtanácsi választások­
ról este 9 óráig beérkezett jelentések 
szerint, a köztársaságiak az ország 
35 nagyobb vidéki városában győ­
zelmet arattak. Valószínű, hogy a 
köztársaságiak Spanyolország ösz- 
szes nagy városai közül negyvenben

teljes győzelmet fognak aratni.
Madridban a királyi palota körze­

tében, ahol a királypártiak koalíciója 
biztos győzelemre számított, a sza­
vazatok kétharmadrésze a köztársa­
ságiakra esett. Quadalajarában, Ro- 
manonez gróf kerületében tizennégy 
köztársasági tanácsost és hat király­
pártit választottak meg.

Varga Erzsébet, egy olasz állam­
polgárságú, magyar származású 
szony rokoni látogatásra Gyomára 
érkezett. Kevéssel a vonatra felszál­
lása után, az asszony rosszul lett és 
nemsokára gyanús mérgezési tüne­
tek közt meghalt. A vizsgálat megál­
lapította, hogy Varga Erzsébet Szol­
nokon a vasúti kocsiba való felszál­
lása előtt málnaszörpöt ivott és az 
itallal együtt lenyelt egy véletlenül 
belehullott legyet is. A légytől mér­
gezést kapott és ennek következté­
ben pusztult el. A hatóságok most lei 
akarják boncolni Varga Erzsébetet, 
hogy a halál igazi okát igy állapítsák 
meg.

Newyorkban egy vízvezetéki csa­
torna építése közben robbanás tör­
tént. Két munkás meghalt, többen 
súlyosan megsebesültek.

asz-

V ♦
4Milliós sikkasztás egy 

besszarábial prefekturán.
IAnchorageban (Kentucky állam) 

leégett egy versenyistálló. Tiz ver­
senyló elpusztult a tűz során.

Orchei, ápr. 13.
Nagyszabású sikkasztásnak jöttek 

nyomára a besszarábiai Orchei me­
gyei prefekturán.

A prefekíura Cigulac nevű főköny­
velője egy millió lej elsikkasztása 
után nyomtalanul eltűnt. Az a véle­
mény, hogy Cigulac átkelt a Dnyesz- 
teren és Oroszországba szökött

A vizsgálat megindítására belügyi 
vezérfelügyelő szállott ki, aki azt kí­
vánja megállapítani, hogy a sikkasz­
tott összeg nem haladja-e meg az 
egymilliót és hogy Cigulacnak, tette 
elkövetésében, nem voltak-e bűntár­
sai is.

Nagy István vásárosnaményi 24 
éves fuvaros afeletti haragjában, 
hogy menyasszonya, Koresch Bor­
bála, folyton halogatja esküvőjüket, 
revolvert rántott és rálőtt menyasz- 
szonyára, aki véresen összeesett. 
Nagy erre hazaszaladt, szivenlőtte 
magát és meghalt Menyasszonya 
csak könnyebben sebesült meg.
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HÍRADÓ 1931 április 14.2. oldal.

Egy becskereki 
elvált asszony tragédiáié.

Rothné Schwab Böske luminálSal megmér­
gezte magát.

Vig élet a becskereki 
cserkésztáborban.

Mégyszáz cserkész vett részt a becskereki
ünnepségeken.

Becskerek, ápr. 13.
A beográdi kerületi cserkészcsapat 

becskereki táborozása a kedvezőtlen 
hideg időjárás ellenére kitünően si­
került. Beográdból Vrsacról, Szom- 
borról. Zemunról,
Oszijekről és Szarajevóról érkeztek 
cserkészek és cserkészlányok, hogy 
a húsvéti ünnepek alatt rendezett 
becskereki versenyeken résztvegye- 
nek és az időjárással dacolva meg­
tartsák a táborozás idei prernicr- 
jét.

sok minden igyekezete dacára, sem 
tudták eszméletre téríteni.

4-AU .db Becskerek, ápr. 13.
Megrendítő öngyilkosság történt 

szombaton délután Becskereken : 
Schváb Albert tekintélyes Alekszan- 

ékszerész leánya,

lyen Ma szűnő 
élén a h lyi h 
foglaltak helyet.

az

Vasárnap feladták a kezelőorvosai 
a reményt, hogy Schváb Böskét meg 
tudják menteni, állapota az esti órák­
ban végleg kritikusra fordult, az éj­
jeli órákban bekövetkezett az agó­
nia és 
halt.

Előadás a színházban.
Vasárnap este a beográdi cser- 

Kragujevácról, készkerület a Városi Színházban szi- 
nielőadást rendezett, amelyet Jová- 
novity Dusán, a vrsaci tanitóképez- 
de igazgatója nyitott'meg. Liszavac 
Mirkó (Vrsac) szavalata, 
vity Bózsó zeneszerző zongoraszá­
ma, a becskereki cserkészkar kar­
éneke következett ezután, majd Ga- 
vanszki Grozdana (Vrsac) Jováno- 
■vi'tyné zongorakisérete mellett Bi- 
nicski egy kedves dalát énekelte el,
Griffel Lajos művészi hegedüszáma 
után, amelyet dr. Könczöl József ki­
sért kifogástalanul zongorán, a beo­
grádi cserkészlányok egy tiroli tán­
cot mutattak be. Friedmann Andor 
és Katusity Lujo gitáron havaji nem­
zeti dalokat adtak elő, majd Jovano- 
vity Dusica csellószáma következett, 
amelyhez a zongorakiséretet Ham­
merschmidt Emília (Vrsac nyújtotta.

Az est fénypontja kétségtelenül 
Torstan Petri : Indiai éj cimü balett­
je volt, amelynek főszerepeit Ema- 
nuel Arzén és Petrovityné alakította.
A balettben közreműködtek még Ma- 
czelka Mária. Hammesz Vica. Sziro- 
tanovity Xenija, Jovánovity Olgica.
Benő Judit, Bordács Judit. Ubavity 
Kata. Radanov Emilia. Feldbab Vlji- 
da. Knjezsec Vukica, Cárán Miiorád,
Vujkovity Uros, Mara Miklós, Kur­
länder Antal, Spitz Zoltán, Verdtíng Valószínű, hogy az életunt az 
János, Szrdanov Milán, Krha Viktor, egész mennyiséget bevette, mert ál- 
Katity Ljubisa, Pálfi Imre és Kir- lapota egyre rosszabbodott és a 
tyanszki Szteván. gyilkos eszméletlenségből az orvo-

Előadás után táncmulatság volt a 
Narodna Odbrana (Kaszinó) helyisé-

drova
Schwáb Böske, szülei lakásán lumi- 
nállal megmérgezíe magát és súlyos 
belső sérüléseibe vasárnap éjjel be-

uccai

még az éjjel folyamán meg-

Tettének oka : ismeretlen.
A rendőrség részéről Lazarev 

ügyeletes rendőrfogalmazó és dr. 
Iszakovity Vojiszláv 
ment ki az életunt Alekszandrova 
ucca 2-es szám alatti lakására, ahol 
Lazarev rendőrtiszt kihallgatta a hoz 
zátartozókat. A fiatal uriasszony ön- 
gyilkossága okairól a szülei sem tud­
tak kielégítő felvilágosítást adni és 
mert búcsúlevelet sem hagyott hát­
ra, előreláthatólag örökké rejtély 
marad, hogy mi késztette Rothné 
Schváb Böskét a végzetes lépésre.

Marinké- lehalt.
Édesanyám megmérgeztem
magam . .

rendőrorvosRoíhné Schváb Böske szombaton 
délelőtt még a háztartás ügyes-bajos 
dolgaiban segédkezett, délben látszó­
lag nyugodtan megebédelt a család­
tagokkal, a szüleivel, húgával és tíz 
éves kisleányával. Ebéd után visz- 
szavonult és hosszabb ideig tartóz­
kodott szobájában. Két óra után tá­
molyogva beállított édesanyja szo­
bájába :

— Édesanyám, megmérgeztem ma 
gam.... küldjél orvosért... — mon­
dotta elhaló, fátyolozott hangon, 
majd szivéhez kapott és összeesett.

Szombat óta színes cserkészegyen 
ruhák élénkítik a várost, dobpergés 
ritmikus muzsikája mellett fegyelme­
zett sorok masíroznak végig az uc- 
cákon, de az igazi cserkészélet a 
Vásártéren nyilvánul meg, ahol Íz­
lésesen csoportosított sátrakban a 
hideggel is dacol a fiatalság minden 
akadályt legyőző jókedve. A hagyo­
mányos cserkészjókedv nem törő­
dött a bolondját járó áprilissal, tá­
bortűz után visszavonult a cserkész­
város lakossága a sátrak szalmájá­
nak melege alá és reggelre már fris­
sen és üdén talpon volt a tábor — 
hir szerint, senki sem kapott influen­
zát.

Házasság és válás.
Rothné Schváb Böske 31 éves volt 

és 1920-ban kötött házasságot Roth 
Jenővel, aki a Halmos-gyógy szer- 
lár alkalmazásában állott. A fiatal 
pár Temesvár Mehaia nevű külváro­
sába költözött, ahol Roth gyógyszer- 
tárat vásárolt. A fiatal házasok nem 
sokáig maradtak együtt, elváltak és 
az asszony kisleányával Becskere­
ken élő szüleihez költözött. Rothné 
Schváb Böske leánya ma már tiz 
éves és az elemi iskola negyedik 
osztályának a tanulója.

A tragikus sorsú Rothné Schváb 
Böske temetése kedden délelőtt tiz 
órakor lesz.

A halálos adag.
Schvábék azonnal orvosokat hív­

tak. akik megállapították, hogy
a szerencsétlen fiatal uriasszony 
luminállnl mérgezte meg magát.
Az éjjeliszekrényen ott volt még 

a halálos dózis doboza, amelyből
tiz gramm iuminál hiányzott.

Felszentelik a tábort.
Szombaton délután nagyszámú kö­

zönség jelenlétében folyt le a tábor 
felszentelése. A négyszáz főnyi cser­
kész sereg sorfala előtt Jojity Mili- 
voj kerületi cserkészvezető tartott 
beszédet, majd Sztakity Zsárkó gö­
rög keleti esperes és Jankó Antun 
katolikus lelkész beszentelte a tá­
bort és a legfiatalabb becskereki 
cserkészcsapat a „farkasok" díszes 
zászlaját. A zászlót Ivkovity Vlaszti- 
mir dr. zászlóvédnök és Lokasz Jo- 
szif cserkészegyesületi elnök lelkes 
beszédek keretében adta át Wéber 
Ernő főgimnázium! első osztályú ta­
nulónak, a „farkasok" zászlótartójá­
nak.

„Ha velem nem akarsz élni 
mással sem fogsz”

Egy évi és két havi fogházra Ítélték, mert
rálött a feleségére.

geiben.
Mai programi».

Ma délután 15 óra 30 perckor cser- 
kész-tornaünnepélyt és cserkészver­
senyeket rendeznek az Obility-pá- 
lyán. este fél kilenc órai kezdettel 
pedig tábortűz lesz ugyancsak az 
Obility-pályán.

9
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Becskerek, ápr. 13.
A becskereki törvényszék ötös ta­

nácsa szombaton délután foglalko­
zott Tucakov Zsiva 27 éves gosz- 
podjinci földmives bünpörével. aki a 
vád szerint, 1926 febrár 25-ikén 
Szrpszkielemiren

közvetlen közelről kétszer rálött a
feleségére.
Az asszony ellökte a férje kezét és 

igy a golyók szerencsére célt té­
vesztettek, de közvetlenül

az asszony fülei mellett süvítettek

és megjelent a küszöbön az apósa. 
Petruc Mita. Attól való félelmében, 
hogy Petruc megtámadja, kirántotta 
revolverét és kétszer lőtt.

Tucakov felesége ezzel szemben 
egészen másképpen ismertette a 
tényállást. Az asszony szerint.

a férje fenyegette meg
és nem ö a férjét. Amikor édesapja 
udvarában férjét megpillantotta, az 
mindjárt azzal fogadta :

„Ha velem nem akarsz élni, más­
sal sem fogsz !“

— és a lövés csak azért nem talált, 
mert kezével ellökte a revolvert.

A bíróság több tanú kihallgatása 
után szándékos emberölés kísérleté­
ben bűnösnek mondotta ki Tucako- 
vot és

egy évi és két havi börtönre Ítélte.

Közokirathamisitással vádol­
tak egy postatisztviselőnőt és 
egy egyetemi hallgatót. Vujin 
Szava crnabarai egyetemi hallgató 
és Vilovszki Róza kumáni posta­
tisztviselőnő tegnap közokirathami­
sitással vádoltan került a kikindai 
törvényszéken a vádlottak padjára. 
Vujin Szava a vádirat szerint fel­
adott egy pénzeslevelet és ez alka­
lommal beszélte rá a postatiszt­
viselőnőt a hamisításra. A büntető­
tanács több tanút hallgatott ki és 
a déli órákban hirdette ki Ítéletét. 
A bíróság mindkét vádlottat bizo­
nyítékok hiányában felmentette.

Kiállítás és cserkészakadémia
Vasárnap délelőtt nyílt meg a 

cserkészmunkák kiállítása a kerületi
inspektorátus kistermében és tizen­
egy órakor kezdődött az ünnepi aka­
démia a megyeháza nagytermében, a 
melyen Makszimovity tábornok, a 
királyi gárdaparancsnok helyettese 
és Hajdukvelykovity Vladimir kerü­
leti inspektor is megjelent. Males 
Branimir dr„ a beográdi egyetem 
docense, a cserkészkerület elnöke 
nyitotta meg az ünnepi cserkészaka­
démiát, amelyről az ő indítványára 
hódoló táviratot küldtek Őfelségének 
a királynak és üdvözlő táviratot 
Zsivkovity Petár miniszterelnöknek, 
Makszimovity 
íásügyi miniszternek és Mátity Szve 
íomir dunai bánnak. Males dr. után 
Gligorijevity Emil (Szombor), Lo­
kasz Joszif és Kosztity Áca (Beo- 
grád) beszélt a cserkészmozgalom 
nemes, minden támogatást megér­
demlő céljairól.

el.
Az ügyészség a támadás miatt, 

szándékos emberölés kísérlete címén 
emelt vádat Tucakov ellen.

Tucakov a tanácselnök kérdésére 
kijelentette, hogy nem érzi magát 
bűnösnek. Feleségét, született Pet­
ruc Ljubinkát a kritikus napot meg­
előzően megverte, mire az asszony 
megszökött tőle és haza ment az 
édesapjához. Másnap felkereste a fe­
leségét, hogy visszatérésre bírja, de 
az asszony kijelentette, hogy nem 
megy vissza, sőt

megfenyegette, hogy az édesapja
lelövi, ha meglátja.
Ebben a pillanatban nyílott az ajtó

közokta-Bózsó
Minden éves előfizető ingyen kap egv 
tizennégykarátos eredeti amerikai

ara ny töltőtől lat Autószemle Becskereken. Április 
15-ikén, szerdán reggel nyolc órai 
kezdettel tartják a nyári idény előtti 
utolsó becskereki autóvizsgálatot 
mely alkalommal mindazoknak a 
gépkocsiját felülvizsgálják, akik ez 
évben még szemlén nem voltak. A 
kik a megjelenést autójukkal ezúttal 
is elmulasztják, azoktól elvonják a 
gépkocsi rendszámot és a forgalmi 
engedélyt.

(Parker rendszerű nyomotöitésse!) vagy
a Kürschner késileksiikont <900 
old., 32 táblával) vagy 1 rádiólámpát.
Kérjen még ma ingyen mutatványszá­
mot a „RADIOWELT“ kiadóhiva­
talától Wien, I. Pestalozzigasse 6. 
Részletes rádióprogrammok, érdekes 
olvasmányok, bő technikai rész, rövid 
hullámok, hangos film, nyelvkurzusok, 
érdekes regények, sok illusztráció. 41

Csapatszemle.
Az akadémia után Makszimovity 

tábornok csapatszemlét tartott, majd 
a cserkészcsapatok katonazenével 
az élükön, felvonultak a Petár szo­
bor előtt felállított tribün előtt, ame-
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Nátha,grippa,influenza, 
torokgyulladás

-á a tavaszi időváltozás rendszeres ki­
ll sémi. Alig van ilyenkor ház, ahol 
ja mindenki egészséges lenne. A valódi

DIANAfi

sósborszeszt
ilyenkor az elővigyázatos emberek J 

| nem nélkülözhetik háztartásukban, | 
mert ez nemcsak védőszer a fertő- § 

f zések ellen, hanem nagy mérvben 5 
jj megkönnyíti a már beállott megbete- I 
| gedeseket, különösen nagyszerű a fáj- I 
5 daiomcsillapitó hatása, nagyban fo- $ 
j kozza a jó közérzést és meggyorsítja a 
I a teljes gyógyulást. Mint száj- és 1 

garatöblögető á „DIANA“ sósborszesz 1 
! megakadályozza a baktériumok elter- % 
| jcdését, mint bedörzsölőszer frissíti | 

a szervezetet és csillapítja a kínzó -f 
fájdalmakat.

Kapható minden gyógyszertárban, Jj 
drogériában és a jobb üzletekben. 3 

1 Kis üveg á a 10 Din, köz ép nagy M 
I üvegé 26 Din, nagy üvegé 52 Din. | 
1 Ügyeljen a „Diana“ névre és óvakod- J 
1 jék értéktelen utánzatoktól. S

1
318 ;

partra kiúsznia, ahol azután segelv- 
kiáltásaira már emberek siettek elő 
és leütötték a tajtékozó ebet. A sú­
lyosan sebesült fiatalembert beszállí­
tották a kolozsvári Paszteur-intézet- 
be, mert megállapították, hogy mind­
két kutya veszett volt.

Félévig ártatlanul volt 
letartóztatásban.

Rehabilitálták a „Társaság“ 
becskereki származású ki­

adóhivatali igazgatóját.
A múlt hónap elején Becskereken 

elhunyt Knyaskó Lajos volt becske­
reki kereskedelmi iskolai igazgató 
özvegye és kevesen tudják, hogy a 
köztiszteletnek és becsülésnek örven 
dett uriasszony halálához az az iz­
galom is hozzájárult, amit fiának, dr. 
Osgyán Lajosnak, a budapesti „Tár­
saság“ kiadóhivatali főnökének le­
tartóztatása idézett fel benne.

Osgyán ellen Miákics Károly, a 
Társaság cimü lap tulajdonosa tett 
feljelentést és azzal vádolta meg a 
kiadóhivatali igazgatót, hogy olyan 
hirdetések után is szedett fel hirde-

amelyekértjutalékot.tésszerzői 
nem fizettek, tehát úgynevezett vak­
hirdetések voltak. A feljelentés alap­
ján Osgyánt, aki még korábban 
Olaszországba utazott, Milánóban le 
tartóztatták. Osgyán a kiadatási el­
járást a milánói fogházban volt kény 
télén megvárni és csak most, mint­
egy fél esztendő múlva került Buda­
pesten szabadlábra.

A budapesti büntető törvényszék 
ugyanis több napos tárgyalás után 
dr. Osgyán Lajost felmentette, mert 
az Ítélet indokolása szerint, a sértett 
vádjait — nem tudta bizonyítani.

A teljesen rehabilitált, ártatlanul 
szenvedett Osgyán dr. meghurcolta­
tása annál fájdalmasabb, mert fog- 
vatartása idejére esett édesanyja 
temetése, akinek végtisztességén 
ilyenformán nem vehetett részt.

3. oldal.
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ÍÍÖIIlEBé Exhumálták az egy millió dinárra
biztosított kikindai uriasszony

holttestét.
*

időjárás. A meteorológiai intézet 
jelenti : Az ország északnyugati ré­
szén már ma növekedő felhőzet, 
esetleg néhány kisebb 
Kedden élénkülő nyugati légáramlás, 
változó felhőzet, hösülyedés.

Eljegyzések. Wolf Zsigmond, 
cukorgyári tisztviselő eljegyezte 
Heller Louiza urleányt (Minden 
külön értesítés helyett).

Engl György a velikibecskereki 
Export Malom R.-T. tisztviselője 
eljegyezte Rosenberg Biankát Zág­
rábból.

iKikinda, ápr. 13. sát, amit tegnap ejtettek meg Jero- 
Megirta a Híradó, hogy a kikindai | tijevity Jordan vizsgálóbíró jelenlé- 

Dunav és Jadran biztosító-társaság tében. A boncolásnál 
beadványt intézett az ügyészséghez, 
amelyben az egy millió 125.000 di­
nárra biztosított és a múlt hónapban 
elhunyt Todorov Gligorijáné exhu­
málását kérte, mert az ügyészség­
hez érkezett feljelentések szerint, az 
asszony nem a kályhából kiszűrendő 
gáztól halt meg, hanem gyilkosság 
áldozata lett. Az ügyészség elrendel­
te Todorov Gligorijáné született Ge- 
dey Jolán holttestének az exhurnálá-

zaporeso.

a törvényszéki orvosokon kívül a 
két érdekeli biztosító-társaság ré­
széről négy, a férj részéről, aki kü­
lönben ismert kikindai fakereske- 
dő, öt orvos vett részt.
A bizottság jelenlétében felbontot­

ták a sirt, majd a belső gyomor ré­
szeket vegyvizsgálás végett bekül- 
dötték a beográdi vegytani intézet­
nek.

Előadás a becskereki nép­
egyetemen. A becskereki népegye- 
Gmen ma délután hat órakor Ma-
nojiovity Tódor, a kiváló becskereki 
származású iró, a Szrpszka Matica 
főtitkára tart előadást „Az ideális 
kultúra“ címen. Az előadás iránt 
nagy az érdeklődés.

Halálozás. Jovánovity Bránkó Ba­
ba nyug. agrárhivatali főnök rövid 
betegedés után tegnap elhunyt. Az 
elhalt hosszú éveken keresztül volt 
vezeíőtisztviselő Becskereken, ahol 
általánosan ismerik. Halálát fián, 
Jovánovity Milos főtéri kereskedőn 
kívül, három felnőtt leánya és kiter­
jedt rokonság gyászolja. A 62 éves 
korában elhunyt Jovánovity Brán­
kó temetése ma délután háromne­
gyed 3 órakor lesz a Kraljica Marija 
uccai gyászházból.

Előléptetett tanítók. Mátity Szve- 
tomir dunai bán a bánsági tanítói 
karból a következőket léptette elő 
magasabb fizetési osztályba : Szta- 
jity Miliszláv kovacsicai tanfelügye­
lő. Liliska József jásatomityi polgári 
iskolai tanító, Szuboticski Danica 
kikindai. Petrovity Dusán mokrini, 
Lukacsev Nevenka dolovai, Pavlo­
vi ty Vladen banatszkikarlovci, Fáy 
József ruszkikrszturi, Csoszity Bo- 
zsidár velikigáji, Tóth Német Valé­
ria debeljácsi, Gagyanszki Ruzsica 
jásatomityi, Albeck Anna elemiri, 
Zadera Pávle szrpszkacrnjai. Peri­
si ty Braniszláva crepajai, Nőtáros 
Müena ilandzsai. Kacséra Gizella ne- 
macskacrnjai. Mahulj Julka novaka- 
njizsai. Niksity Zsárkó vranjevói, 
Jovánovity Gyúró banatszkinovo- 
szelói és Polzovity Ljubisa kovini 
tanítónőket, illetve tarátokat.

Artézi kutat kapnak a bánsági te­
lepes községek. Mátity Gyóka, a 
bánsági agrárszövetkezetek becske­
reki szövetségeinek igazgatója be­
járta a bánsági agrártelepeket és 
bejelentette, hogy a földmivelésügyi 
minisztérium artézi kutakkal látja el 
a telepeket és kiutalja az épülőfélben 
lévő telepes házak befejezéséhez 
szükséges építési anyagot.

Az Uj Idők e heti számában befe­
jeződik Herczeg Ferenc nagy sikert 
aratott történelmi regénye, A Nap 
fia. Az értékes szépirodalmi részből 
kiemeljük még Bónyi Adorján érde­
kes uj regényét, Kosáryné Réz Lola 
bájos elbeszélését és Bibó Lajos ly- 
raian meleg Írását. Szép Ernő, Far­
kas Imre és Falu Tamás nevével ta­
lálkozunk még az Uj Idők mai számá 
bán, amelyet művészi reprodukció­
kon kívül hollóházai Radványi Mag­
da uj divatrajzai, sok időszerű kép, 
ötletes fejléc s az elmaradhatatlan 
népszerű rovatok tesznek változa­
tossá. Herczeg Ferenc szépirodalmi 
hetilapjának kiadóhivatala, (Buda­
pest, VI., Andrássy ut 16.) bárkinek 
küld díjtalan mutatványszámot. Elő­
fizetési dij negyedévre 80 dinár.

levelet megírta, egy évi fogházra, 
Lengyelt pedig, aki a levelet át­
vette, de nem tett feljelentést, há­
rom hónapi fogházra Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

Becskereken volt tisztviselő 
Petrás Tódor, a beográdi sze­
relmi dráma hőse. A dunabán- 
sági lopok közül a Híradó elsőnek 
közölte Petrás Tódor, a Standard 
Oil Compani beográdi vezetőtiszt­
viselőjének véres szerelmi drámá­
ját, aki mint ismeretes, féltékeny­
ség! rohamában rá!őtt a feleségére, 
majd önmagára. Petrás Tódor 
Becskerekről került Beográdba és 
évekig vezetője volt a Standard 
Oil Compani becskereki kirendelt­
ségének. Szerelmi drámája Becske­
reken különösen nagy feltűnést 
kelteH, mert Petrást és a feleségét 
általánosan ismerték. A súlyosan 
sérült Petrás állapota különben a 
tegnapi nap folyamán némileg 
jobbra fordult.

Élet-halál harc két veszett ebbel.
Kolozsvárról jelentik : Hátborzonga­
tó küzdelem játszódott le a minap 
Tor dán Nagy Lajos üveggyári tiszt­
viselő és két veszett eb között. A fia­
talember a hivatalos órák elmúltával 
az Aranyos balpartján húzódó mezei 
utón hazafelé igyekezett, amikor a 
sötétből hirtelen két hatalmas növésű 
tajtékozó. vérbenforgó szemű, dühös 
eb rontott rá. A fiatalembernek pusz­
ta kézzel kellett felvennie a harcot a 
kutyákkal, amelyek nekiugrottak, 
harapták, marták. Már több sebből 
vérzett, amikor egy szerencsés pilla­
natban sikerült végre a torkának ug­
ró egyik kutya nyakát elkapnia. Bor­
zasztó küzdelem fejlődött ki a hatal­
mas állat és Nagy Lajos között. A 
fiatalembernek végre sikerült a ku­
tya nyakát összeszoritani s csak 
annyit érzett hogy az állat nyelve 
véresen kifordul és teste elernyed 
kezei között. Most aztán a Toldi Mik­
lós mondához hasonló eset ismétlő­
dött meg. Nagy Lajos a döglött eb­
ben igyekezett a másik, mind dühö­
sebben rátámadó kutyát agyonverni. 
Ez azonban mind hevesebben támad­
ta a fiatalembert úgy hogy az elke­
seredésében az Aranyosba vetette 
magát, a veszett állat azonban ide is 
követte, sőt a küzdelem a vízben is 
folytatódott Végre sikerült a túlsó

Csökkentették a járási mezőgaz­
dasági bizottság költségvetését A
becskereki járási mezőgazdasági bi­
zottság tegnap ülést tartott Becske­
reken, amelyen a báni hivatal utasí­
tására újra letárgyalta az egy Ízben 
már elfogadott költségvetést. A me­
zőgazdasági bizottság most a báni 
hivatal rendeletének megfelelően, 
30.000 dinárral csökkentette a kiadá­
si előirányzatokat.

Elveszett egy tehén. Özv. Cvetkov 
Leposzáva Cara Lazara uccai lakos 
feljelentést tett a becskereki rendőr­
ségen, hogy a német negyedbeli le­
gelőről elveszett a múlt héten vásá­
rolt. 3800 dinárt érő sárga-fehér, há­
rom éves tehene. A tehenet a német 
negyed pásztorának adta át, aki 
most nem tud számot adni arról, ho­
vá lett az értékes állat. A pásztor 
azt állítja, hogy a tehenet annak 
rendje és módja szerint, hazahajtot­
ta, Cvetkovné tehene azonban még­
se ni került haza. valószínű tehát, 
hogy a tehenet vagy útközben, vagy 
a legelőről hajtotta el valaki. A ren­
dőrség a nyomozást megindította.

Gani bég, Cena bég fivére 
Vrsacon. Tegnap temették el Vrsa- 
con Kontratovity Leko volt albán 
százados édesanyját. Kontratovity 
az albán katonai életben nagy és 
előkelő szerepet játszott és igy 
édesanyja végtisztességére az albán 
amigráció számos vezére érkezett 
Vrsacra. Megjelent a temetésen 
Gani bég, a Prágában megölt Cena 
bég fivére is. Az egyházi szertar­
tást a vrsaci katolikus papságon 
kívül egy beográdi albán lelkész 
végezte.

Halálos játék. Medved József 
padéji gazdálkodó a napokkan egy 
vert falat emelt és a szükséges 
földet az udvarából vitette, ahol 
ennek következtében mély gödör 
keletkezett, amely az esőzések foly­
tán teljesen megtelt vízzel. Medved 
József három éves kislánya tegnap 
játék közben belezuhant a gödörbe 
és amikorára szülei észrevették a 
szerencsétlenséget, a kisleány már 
halott volt, belefulladt a mély 
vízbe

Egy évi fogház egy irredenta 
levélért. A kikindai törvényszék 
büntetőtanácsa Novák György és 
Lengyel István kikindai lakosokat 
irredenta tartalmú levélváltásért 
vonta szombaton délután felelős­
ségre. A bíróság Novákot, aki a

• ■

Fehér fogak
minden arcot vonzóvá és széppé tesznek. Gyakran már egyszeri tisztítás után gyönyörű 
elefántcsontfényben ragyognak fogai, ha a pompásan üdítő Chlorodont fogpasztát 
használja. Próbálja ki először kis tubussal, melynek ára Din 8,— nagy tubus ára Din 13.— 
Mindenütt kapható.
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♦ ORIENT SIOSKOP ♦ I
Hétfőn : 3, 5,7 és 9-kor Kedden: 5,7 és 9-kor §

Viktor Sardou regénye nyomán:

Hétfőn, április 13-án 3, 5, 7 és 9 órakor
HARRY P!EL kettős sz -repben csodát müv^l bravúrosabb-ál 
bravúrosabb mutatványaival es kedves szerelmi kalandiaiv

Tonfilm! Helyárak: 
5,8, 10 és 12 Din.■■T* Moszkva! Fehér hercegnő.

w 8 felvonásban és Journal.
Orosz táncok! Balalajka és szerelem! 

Főszereplők: Pola Negri, Norman Kéri és Lukács Pál. §

ő VAGY ÉN“.99
100%-os német tonfiím.

vsa»« c/jsusssa
Előmérkőzés : jedinsztvó—Obility 

kombinált 3:1 (1 : 0). Biró : Avra- 
. Az Obility kombinált csapatá-

487—2.2Vigasztalan ifjúságom volt —
mondotta Kiírtén Péter, a dtisszeldorfi 

tömeggyilkos a mai főtárgyaláson.

Komplett

hálószoba
ebédlő, bőrgarnitúra és | 
különféle bútorok eladók

mov
nak veresége nagy meglepetés. M.

Sorozatos becskereki győzel­
mek. A becskereki csapatok husvét 
vasárnapján Pancsevon, Titelen és 
Kikindán vendégszerepeitek és min­
denütt győzelmet arattak.

Az Obility a pancsevói Jadran- 
nal mérkőzött 4:1 eredménnyel. A 
ZsSK a titeli TAK-ot 6:0-ra verte 
meg. A Schwäbische pedig a ki- 
kindai Szrbija felett 1: 0 eredmény­
nyel aratott győzelmet.

Beográd. Budapest—Zagreb 5:0 
(3 : 0).

Oszijek. Vasas (Budapest)— 
Gradjanski 3:3 (2:0).

Noviszád. Bástya (Szeged)— 
Vojvodina 1:1 (0:0).

Szubotica. Bácska—Szánd 0:0.
Budapest. Magyarország—Svájc

6 : 2 (2 : 2).
Bécs. Ausztria—Csehszlovákia

2: 1 (2: 1).

• 1

Megtekinthető reggel 9-től délután 3-ig 
üunduliceva u. 7. (Amerika városrész).elnök a szakértőket szólította fel es­

kütételre, majd a vádlott Kürten Pé­
tert szólította elő, aki 
halk hangon kijelentette, hogy haj­
landó vallomást tenni. Akadozva és 
süni megszakítások közt beszéli el 

ifjúkorát.

Düsszeldorf, ápr. 13.
A düsszeldorf! esküdtbiróság ma 

kezdte meg a Kürten Péter elleni per 
tárgyalását, akit kilenc gyilkossággal 
és hét gyilkossági kísérlettel vádol­
nak. A tárgyalást a Düsszeldorf 
északi részén levő rendőrségi lakta­
nya tornacsarnokában tartják, mert 
az itteni országos törvényszék es­
küdtszéki terme szűk volna a tárgya 
lás számára. A törvényszék több 
mint 300 tanút és 40 szakértőt idé­
zett meg. Az elnök azt hiszi, hogy a 
per mintegy két hétig fog tartani. A 
jelek szerint azonban nem lehetetlen, 
hogy a tárgyalás egy hónapig is el-

A tárgyalás megnyitása után az

kérdésére

Elmondja,vigasztalan
bogi apja iszákos volt. 0 maga ^ 

korában megszökött hazulról, 
rendőrség el nem fogta, bo-

8
eves 
mig a
lyongott. 14 éves koráig tovább foly­
tatta iskoláit, akkor mint tanonc be­
lépett egy gyárba, amelyben apja is 
dolgozott. Szülei 1895 körül költöz­
tek Düsszeldorfba. Először 1899-ben 
volt büntetve sikkasztásért.

A tárgyalás folyik.tart.

mert Gyárfás Ödön évek óta látja el 
ezt a szerepkörét a legnemesebb am­
bícióval és munkaszeretettel eltelten. 
Gyárfás Ödön elhatározását 
rongált egészségi állapotával indo­
kolta meg. Az igazgatóság úgy hatá­
rozott, hogy a leköszönés ügyét a 
plenáris ülés napirendjére veszi fel.

Végül elhatározta az igazgatóság, 
hogy a kamara plénumát április 19- 
ikére. vasárnap délelőtt kilenc órára 
hívja össze.

Az országos kamarai 
kongresszus elő­

készületei.
Lemondott Gyárfás Ödön, 
a bánsági kamara alelnőke.

r Egy kitűnő állapotban levő Chevrolet 
4 hengeres autó 6 gumival, 15.000 km-t 
futott; egy db 500 cnD motorkerékpár, 
Sarolea belga gyártmányú, teljes felszere­
léssel,
BRAUN és MIOK malom, Bika.

meg-

villanyvilágítással, pótüléssel,_^stb.
Becskerek, ápr. 13.

A bánsági kereskedelmi és ipar­
kamara igazgatósága Malbaski Du­
sán alelnök elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen az igazgatóság számos 
fontos kérdéssel foglalkozott. Az 
ülésen előterjesztették a kamara leg­
utóbbi munkásságáról beszámoló je­
lentéseket, ismertették a forgalmi 
adó terén végzett eljárásokat, majd 
tudomásul vették, hogy dr. Grego- 
rity Cvetkó, a gyáriparosok orszá­
gos szövetségének titkára április 
18-ikán, szombaton este fél 8 órakor 
előadást tart a Narodna Odbrana
(Kaszinó) helyiségeiben a forgalmi ,
adóról. Az előadáson a gyárosok, ke- vendégszerepeit Becskereken es re- 
reskedők és iparosok résztvehetnek kordszámu közönségét vonzott a 
és konkrét kérdéseket tehetnek fel Borac-pályára. Miután a legutóbbi 

uj forgalmi adótör- vendégszereplése alkalmával 5 : 3-ra
verte meg az Obilityot, a bánsági 
alszövetség bajnokcsapatát, érthető 

tást fog adni. érdeklődéssel várták a Boraccal vi-
1 Foglalkozott az ülés a kamarák vott mérkőzésének eredményét a 

országos becskereki kongresszusá- mely nagy meglepetést hozott a Bo- 
val amely junius 14-ikén és 15-ikén rác ugyanis 5:2 (4:0) eredmeny- 
lesz. A kongresszust a jugoszláv ipar nyel győzött a noviszadi NAK teleti, 
propagálására használják fel és a két Biró : Mojity Mi orad volt.

következő jelszót népszerű- A két csapat felállítása a kovetke- 
sitik : „Vegyünk belföldi gyártmányt ző : NAK : Polyanszki Bertox, 
és látogassuk a hazai tengert.“ A Haasz, Saro, Müller Lerch Lemler, 
belföldi gyártmányok népszerüsité- Csanjuga, Faszt es Schubert. A Bő­
sén kívül tehát — a tengerparti für- rácé : Nagy, I abacski, Nmkov, Ne- dök ' rdekébt is propagandát foly- sity, Purkov. Cvejitv, C=. Mi- 
tatnak Az országos kamarai kon- cula, Potunca, Baues es Debity. 
presszóssal kapcsolatos becskereki Dacára annak, hogy a vendegek, 
kiállításra — az igazgatóság határo- mint az eredmény mutatja, oly a" 
zata szerint - nagy előkészületeket tasztrófális vereséget szenveddtek a 
tesznek Külön bizottság fog gondos- NAK csapata jo benyomást k • 
kodni a Becskerekre érkező kamarai Az eredmeny nem telel meg a tér 
kiküldöttek fogadtatásáról és elszál- 1^ eröv^nyotafc * B°mcn 
lásolásá-ól, külön bizottság a bán- sikerült a sajat pályáján erős tomp 
kelt és a vrsaci, belacrkvai kirándu- val zavarba hozni a NAK-ot. a ma

arról sodik félidőben azonban mai a
domináló te

TelefonA meglepetések 
vasárnapja.

Borac—NAK (Noviszád) 
5:2 (4:0).

ív;

T ^ r

Becskerek, ápr. 13.
Görög keleti husvét vasárnapján 

ismét a jóképességü noviszádi NAK

az előadóhoz az 
vénnyel kapcsolatosan és Gregority 
dr. minden érdeklődőnek felvilágosi-

I

4Iaplllaiotí 1646.

napon a

I

Mindenféle nyomlalvAnyok 
legmodernebb klvUelben 

Lapkiadás - Nyomlalvány- 
raktár - Tömöntőde - Vona* 
lozó-inlézet - könyvkötészet 
Ruggyantabélyeg ző gyártás

ven-
lás megrendezéséről. Szó

becskereki kongresszus
Vas­

van
dégcsapat vette át a 
szerepét, bár a csatársor kapu előtti

Borac kapusá-
is, hogy a 
után
kapuhoz.

Felolvasták ................
Ödön kamarai alelnök leköszönését, 

sajnálkozással fogadtak,

kirándulást szerveznek a tulkombinációi és a 
nak kitűnő védelme folytán csak két

ellenieaz ülésen Gyárfás
góllal tudta megterhelni az 
kapuját. _______

Szerkesztésért és kiadásért felel : Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecskorek.amit nagy
,j.,u Piciiz 1 er. Pálnál. Velikibecskerek.

1

\ 1

I
-

Eladó:
üzletmegszüntetés miatt egy Remington 
írógép, továbbá egy jókarban levő 
7 fiókos masszív íróasztal, 5 üzleti pad. 
egy asztal, egy vaságy', különféle képek 
és egy egészen uj sörhütő-aparátus.

Piking, Nemanjina u. 8. |510

A Kraljica Marija u. 2. sz. a. egy

3 szobás lírai látás
mellékhelyiségekkel
azonnal kiadó.

Bővebbet:
ECKSTEIN börkereskedésben.
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